

第九课

练习一

A . 教导

请聆听下面的故事，并讨论所提出问题。

我们从穆斯林国家回来将近两个半月了，现在我们在家祷告求问神对我们下一步的带领。我们刚搬到一个新城市，没有经济支持，家里也没有家具，只有一点点钱，因此，我不得不去寻找一份工作。

一个星期的时间，我都在浏览互联网、在报纸上搜寻工作，但是在这期间，我根本无法集中精力，心中充满了失望、烦乱不安和浮躁的情绪。在我个人与神的关系中，这种经历通常是一个红色警示灯——“我要停下来！”起初，我试图忽略这个警示，固执地继续寻找工作；然而，随着时间一天天过去，这种感受在我的思想和心中越来越难以忽略，并使我陷入了更深的矛盾之中。我的理性告诉我：“你的责任是把食物摆到饭桌上，照顾你的家人，赶快工作！勇敢点，显出男子汉的气概来！”我的心却回答说：“停下来。别强求，要信靠神。”

我感到左右为难。我心里知道，神要我参加市里的一个全时间祷告服事，这意味着要舍下更多的时间去服事。我继续求问神：“如果你真的要我放弃工作，参加这个祷告事奉...好吧...好吧...那我们要做些什么呢？”

星期四早上我走进祷告室，心中很沮丧。我试着安慰自己：“早些时候我们会得到一笔钱，至少能够付清这个月的账单。”随着我坐下祷告，心里

很难平静下来，心中就像是在经历一场狂风暴雨。突然间，圣灵向我的心说话，当时我立刻就认出这是他的声音。

他用微小的声音对我说：“要相信我，当初我怎样透过乌鸦给以利亚提供食物，从天上降下吗哪给以色列民，我也会满足你们的需要。”

圣灵向我显明，这是对我的一个旷野训练时期。在进入应许之地之前，我们首先要学会信赖神，相信他能够供应我们日用的饮食。

对我们而言，我们会选择透过自己的努力试图去保护生命而因此丧失生命呢，还是选择让神带领我们经历十字架的死以此来拯救我们的生命？诗篇 139 篇说，神在我们前后环绕着我们，像慈爱的父亲一样按手在我们的身上。

我回到家中，告诉了妻子圣灵向我所说的话。当天，我们在神面前屈膝，流泪祷告。之前，我们从未经历过如此富有挑战性的财政问题，从世人的角度来看，我们的生活极其不稳定。然而，差遣他的独生子来到世间的神，要我们在财务决策的实际情况下背起我们的十字架。

当天傍晚，我开车回到祷告室，查看我们最后的网上支票是否已经转到了网上银行账户里。

早上六点左右，我走进祷告室，当时敬拜小组在台上唱着关于背十字架的诗歌。我打开电脑，进入我的银行账户，出现在电脑屏幕上的信息使我愣住了，支票确实已经存入了账户里；然而，一些事情看上去不太对劲，支票数额竟如此小。“神啊，我做错了什么？！”当时我已经到了崩溃的边缘。

就在这时，带领敬拜的姊妹突然唱起一首诗歌，其中一句歌词是：“此

时房间里有人正在做一个重要的决定”。这时，神的灵像剑一样刺入我的心里，我立刻意识到这句话是对我说的。姊妹一边富有感情地唱起高潮部分，我一边把诗歌的内容写了下来：

“我能够看到你的心甚是伤痛，我能够听到你内心的呼喊。我知道你的爱是真实的，它不会归于徒然，你不会孤单。虽然你正在经历伤痛，你的手正在滴下馨香的没药，你的心已被撕为两半，请把这一切交给我，我会将一切的担忧挪去，我会使一切都更新。你相信我吗？我知道你的一切需要。你相信我吗？你准备好经历信心的跨越吗？我不会丢弃你。你相信我吗？”

这些话语是在提醒我的家人要背起我们的十字架。

在接下来的三年中，神带领我的家人经历了一个我们从来没有经历过的、极具挑战性、极其富有荣耀的训练时期，这估计需要我用另一本书来详述这个时期的美好经历和见证。有时，正在我们需要时，就会有食物奇迹般地出现在我家门口；有时会有人敲我们的门，说：“神告诉我要开始在每个月供给你们经济上的需要”；有时正当我们的汽车需要加油时，在厨房的柜台上，会发现一张二十美元的钞票；有时，神教导我们为着拥有基本的生活保障而知足，如：面包、鸡蛋和牛奶。在其他的一些时候，他会赐下我们所意想不到的，一笔不小数目的钱在我们衣服的口袋里，于是我们会去到我们最喜欢的饭店里去庆祝一下。他总是知道在何时，在哪一刻需要施加多大的压力来加深我们对他的爱。每当我与妻子回想这段时间神在我们心灵深处所动的善工，我们的眼中就充满感恩的泪水，心中充满了喜乐。从那时起，我们学习到十字架的道路虽然艰难无比，但这却是带

领我们通向自由和生命的唯一道路。

B . 讨论问题

1. 在这个见证中，对这个家庭而言，“背起十字架”意味着什么？
2. 在这个见证中，这个家庭面对的惧怕是什么？
3. 神向这个家庭所赐下的应许是什么？
4. 神如何坚固这个家庭背起他们的十字架？
5. 如果我们今世背起自己的十字架，来世我们盼望得到什么奖赏呢？

C . 教训

在这个见证中，神透过在耶稣身上所揭示的真理激励我们将自己的意念和欲望钉死在十字架上。在得到复活的身体为荣耀的奖赏之前，神第一次差遣弥赛亚作为赎罪祭死在十字架上；神在问我们是否会像耶稣那样背起我们的十字架？我们是否愿意摈弃我们的惧怕和无知，选择去顺服神的旨意呢？正如耶稣所说的，那些背起自己十字架的人，到耶稣再来时，都要在神的国中得到丰富的奖赏。在这个见证中，神鼓励我们的家人在我们背十字架时，不要放弃，要勇敢面对，直到耶稣二次再来。

练习 2

A . 教导

请聆听下面的经文，并讨论所提出的问题。

罗马书 16:25-27

惟有神能照我所传的福音和所讲的耶稣基督，并照永古隐藏不言的奥秘，坚固你们的心。这奥秘如今显明出来，并且按着永生神的命，藉众先知的书指示万国的民，使他们信服真道。愿荣耀因耶稣基督归于独一全智的神，直到永远。阿

们！

以弗所书 6:19-20

也为我祈求，使我得着口才，能以放胆，开口讲明福音的奥秘（我为着福音的奥秘作了带锁链的使者），并使我照着当尽的本分放胆讲论。

B . 讨论问题

1. 根据保罗所说的，永古隐藏不言的奥秘，但如今却按着神的命令显明出来的是什么？
2. 根据保罗在罗马书 16:25 节中所说的，照着他所传的福音和所讲的耶稣基督，可以在活着的圣徒生命中做成什么样的工作？
3. 保罗说他开口讲明福音奥秘的目的是什么？
4. 对于保罗，使他开口讲明福音奥秘的需求和条件是什么？

C . 教训

许多弟兄姐妹听到“福音”二字时，他们首先想到的就是向非信徒传福音。然而，在新约中，福音不只是对准非信徒的生命信息，更是指这奥秘如今显明出来，并且按着永生神的命，藉众先知的书指示万国的民，使他们信服真道。福音是后来门徒训练的参照点，如果我们的根基建造模式如同我们在新约中所看到的那样，那么我们也要使基督福音的奥秘作为门徒训练过程的根基。

新约中对“奥秘”一词的解释，不同于今天我们对他的解释，一些特定的解释只适用于特定的人群。因为在耶稣死后的早期，扭曲的新约译本被杰出人物定为异端——诺斯底主义。诺斯底派认为，只有得到奥秘知识的特殊群体才能获得救恩。

相反，圣经的奥秘是指起初神向旧约中犹太人的先知指示他的救赎计划。然而，在哥林多前书 2:6-8 节中，我们看到神使先知们明白的也有限，他隐藏自己计划的一部分是为了保护他的计划直到预定实现的日子。然而，以弗所书 3:5 节说：这奥秘在以前的世代，没有叫人知道，像如今却藉著圣灵启示他的圣使徒和先知。保罗书信说，圣经奥秘是一个永古隐藏不言的真理，但现在却按着永生神的命显明出来。在接下来的两课中，我们会仔细查阅基督奥秘的七个方面，以及这几个方面激励圣徒们完全顺服神的途径。

练习三

A. 教导

请聆听下面的经文，并讨论所提出的问题。

马太福音 16:24-27

于是，耶稣对门徒说：“若有人要跟从我，就当舍己，背起他的十字架，来跟从我。因为凡要救自己生命的，必丧掉生命；凡为我丧掉生命的，必得着生命。人若赚得全世界，赔上自己的生命，有什么益处呢？人还能拿什么换生命呢？人子要在他父的荣耀里，同着众使者降临，那时候，他要照各人的行为报应各人。”

B. 讨论问题

1. 耶稣说如果我们要跟随他，我们必须要做些什么？
2. 耶稣说如果我们想要得着永远的生命，在他再来之前，我们今世该怎么去做？
3. 当耶稣——人子在他父的荣耀里，同众使者降临时，他要做什么？
4. 你如何看待今生的舍己和来世的回报？

C . 教训

也许基督的奥秘最令人注意的一面，尤其是对于第一世纪的犹太人来说，就是耶稣为了救赎这个世界，要背起他的十字架来。十字架是神透过耶稣的血立新约的记号，对犹太人来说，神选择与我们立新约的方式在他们的观念里是很不体面和非常羞辱的一种方式。基督奥秘的第一方面是：神透过钉在十字架上的耶稣的血立下了新约。以色列的神实现了他的应许，使已经定罪且死在十字架上的耶稣复活了，并膏立他为弥赛亚王。

在新约中，基督钉十字架上的奥秘成了使徒教导、教义和服事的根基。因为宝贵的房角石耶稣，在经历苦难后才得到荣耀复活的身体，所以作为他的门徒，在耶稣二次再来时就与他复活的身体有份，也要经历种种考验和试炼。

根据使徒们的教导，耶稣经历十字架后得到复活身体这一事实，应激励我们活出顺服神的生命。为什么犹太人和外邦人应该彼此服事，牺牲自我呢？是因十字架。为什么妻子和丈夫，孩子和父母，主人和奴隶应该彼此相爱？是因十字架。为什么耶稣的门徒应该互相赦免、合而为一、除掉自己的怒气、贪欲、骄傲和其他愚昧的行为？是因十字架。

基督钉在十字架上的奥秘立定了一个有利的基本定论，以及追求圣洁的动力。圣徒们都要透过圣灵常常委身于神的恩典，并努力把肉体钉死在十字架上。透过苦难和迫害使我们依然保持对弥赛亚的忠心。如果我们照着耶稣的样式去行，在弥赛亚得国降临和义人复活时，我们都要得着极丰富的奖赏；那些拒绝真理活在罪恶中的人永远不能承受神的国。

如果要以新约门徒训练为标准，那么就要以基督钉十字架为门徒训练

的基础。基督钉十字架的真理是基督奥秘的第一方面。

练习四

A. 教导

请认真聆听下面的经文，并讨论所提出的问题。

路加福音 24:13-17

正当那日，门徒中有两个人往一个村子去，这村子名叫以马忤斯，离耶路撒冷约有二十五里。他们彼此谈论所遇见的这一切事。正谈论相问的时候，耶稣亲自就近他们，和他们同行，只是他们的眼睛迷糊了，不认识他。耶稣对他们说：“你们走路彼此谈论的是什么事呢？”他们就站住，脸上带着愁容。二人中有一个名叫革流巴的回答说：“你在耶路撒冷做客，还不知道这几天在那里所出的事吗？”耶稣说：“什么事呢？”他们说：“就是拿撒勒人耶稣的事。他是个先知，在神和众百姓面前，说话行事都有大能。祭司长和我们的官府竟把他解去，定了死罪，钉在十字架上。但我们素来所盼望要赎以色列民的，就是他。不但如此，而且这事成就，现在已经三天了。再者，我们中间有几个妇女使我们惊奇，她们清早到了坟墓那里，不见他的身体，就回来告诉我们说：‘看见了天使显现，说他活了。’又有我们的几个人往坟墓那里，所遇见的，正如妇女们所说的，只是没有看见他。”耶稣对他们说：“无知的人哪，先知所说的一切话，你们的心信得太迟钝了。基督这样受害，又进入他的荣耀，岂不是应当的吗？”于是从摩西和众先知起，凡经上所指着他的话，都给他们讲解明白了。

路加福音 24：45-49

于是耶稣开他们的心窍，使他们能明白圣经。又对他们说：“照经上所写

的，基督必受害，第三日从死里复活，并且人要奉他的名传悔改、赦罪的道，从耶路撒冷起直传到万邦。你们就是这些事的见证。我要将我父所应许的降在你们身上，你们要在城里等候，直到你们领受从上头来的能力。”

B . 讨论问题

1. 在这段故事中，以马忤斯路上的两个门徒为什么感到沮丧？
2. 这两个门徒的信心迟钝时，耶稣说了什么？
3. 看上去这两个门徒只相信先知所预言的一些话，而不是全部。你认为他们忘记了以及不相信哪些信息？
4. 在耶稣第二次再来，神国荣耀降临之前，会发生什么？
5. 在耶稣二次降临之前，门徒们要奉他的名到普天下传讲什么信息？

C . 教训

基督奥秘的第二部分是弥赛亚要透过来地上两次完成他的使命，而不是犹太人所期望的只一次。路加福音 24 章也重点强调了这一方面。在耶稣二次再来，进入神在地上荣耀的国度之前，弥赛亚要首先降世作世人的赎罪祭。

透过将弥赛亚的使命分为两个历史阶段——第一次来赎罪、施怜悯；第二次来审判罪人。透过这两个阶段显明神的忍耐和爱的深度。

耶稣第一次来是作为逾越节的羔羊，还不是神所任命的军队征服者。逾越节预表了有一天，神要差遣他所预定的羊羔遮盖洗净我们的罪；住棚节预表了有一天神要审判万民，以色列民要管理万国。

在耶稣第一次和第二次降临期间，他吩咐我们要向世人施怜悯，当耶稣第二次降临审判这个世界时，怜悯之窗就要关闭。在耶稣二次再来之

前，我们要奉他的名到普天下宣讲悔改和赦罪的道。

练习五

A. 教导

请聆听下面的经文，并讨论所提出的问题。

哥林多前书 15:20-23

但基督已经从死里复活，成为睡了之人初熟的果子。死既是因一人而来，死人复活也是因一人而来。在亚当里众人都死了，照样，在基督里众人也都要复活。但各人是按着自己的次序复活，初熟的果子是基督，以后在他来的时候，是那些属基督的。

B. 讨论问题

1. 你还记得保罗所说“初熟的果子”是什么意思吗？
2. 在初熟的果子进入他复活的荣耀里成为初熟的果子之前，他要先受苦难。当耶稣再来时，其余的信徒也要复活，这是什么意思？
3. 当耶稣再来时，信他之人会怎样？

C. 教训

基督奥秘的第三方面与耶稣复活的时间与我们复活的时间有关。生活在第一世纪的大部分犹太人都只是在期待死而复活的事情只在世界的末端发生。他们并没有想到在末世圣徒们复活之前，弥赛亚要先死，以及复活成为初熟的果子。

以色列逾越节那天，耶稣被钉在十字架上，约在九点（大约下午三点）他的灵魂被神接走，就在那时，犹太人在圣殿中将逾越节的羊羔献上为祭。这一年，逾越节定在了星期五，耶稣也是在同一天被埋葬；耶稣在

犹太人的安息日那天，也就是星期六被放在坟墓里。耶稣在第二天早上——星期日，从死里复活，与祭司在圣殿中站在神面前带着初熟果子的禾捆来朝见神是同一时间。

虽然年复一年，犹太人欢欢喜喜地过逾越节和除酵节，但是他们从来没有把初熟果子的禾捆与耶稣复活的身体联系在一起。然而，这些被隐藏的奥秘在耶稣复活时完全揭开了。耶稣的复活是神“初熟的的果子”，表明他要在世界的末了收割他丰富的复活的果子，也就是说，耶稣复活的身体是在世界面前神手中所挥动初熟的禾捆。事实上，这是神在证实他向这个世代应许义人复活的标志。神希望耶稣的复活来激励我们效法耶稣的榜样，使我们在耶稣二次再来时也得着耶稣所得到的复活的奖赏。如果圣徒们在这个时代中舍己、坚守立场、不断努力，耶稣二次再来时，他们会得享同样复活生命的奖赏。

练习六

A. 教导

请认真聆听下面的经文，并讨论所提出的问题。

罗马书 8：23-25

不但如此，就是我们这有圣灵初结果子的，也是自己心里叹息，等候得着儿子的名分，乃是我们的身体得赎。我们得救是在乎盼望；只是所见的盼望不是盼望，谁还盼望他所见的呢？但我们若盼望那所不见的，就必忍耐等候。

以弗所书 1:13-14

你们既听见真理的道，就是那叫你们得救的福音，也信了基督，既然信他，

就受了所应许的圣灵为印记。这圣灵是我们得基业的凭据，直等到神之民被赎，使他的荣耀得着称赞。

B. 讨论问题

1. 在罗马书第 8 章里，保罗说我们这有圣灵初结果子的，心里的叹息是什么？
2. 你认为“圣灵初结的果子”是什么意思？
3. 圣灵初结果子的叹息是什么？
4. 保罗也称圣灵是得基业的“印证”和“凭据”。你认为这是什么意思？

C. 教训

基督奥秘的第五方面是圣灵的浇灌。犹太人早就知道神要将他的灵浇灌以色列，成为以色列国重建和恢复的途径。这是他们从旧约得着的应许。从旧约时代，他们就知道神要透过弥赛亚将他的灵浇灌在凡有血气的人身上，人类以此得到新心和新灵。从旧约时代，他们就知道起初神透过所吹的那一口气赐给了人生命，神照样会用圣灵给复活的圣徒们新的身体。然而，以色列民并不期望神会在耶稣第一次和第二次降临期间将他的灵浇灌下来。

五旬节那天，耶稣将圣灵浇灌在他门徒们的身上。然而，这次浇灌不是基于他们复活的身体，而是圣灵把印证、初熟的果子和凭据赐给了他们。这是他们在耶稣二次再来时，身体复活的凭据。那时，神的灵要充满全地，拥有圣灵凭据的圣徒们要从死里复活。直到耶稣二次再来期间，圣灵会赐给神的百姓能力，去见证神会透过使圣徒复活来完成他救赎的计划。在新约中，“恩典”常常被描述为我们透过圣灵所得着的能力，没有此恩典，就不可能照着神所要的方式去顺服神的

心意。神要的是从内心而来的顺服，只有圣灵才能帮助我们从心里去顺服神。靠着圣灵所赐下的恩典，神使我们的生命配得列在义人复活的行列当中。我们需要在圣灵里一直向神祈求更多的恩典，来帮助我们全心全意地去顺服和爱他。

背诵经文

A . 教导

请熟记以下经文。

以弗所书 6:19-20

也为我祈求，使我得着口才，能以放胆，开口讲明福音的奥秘，我为这福音的奥秘作了带锁链的使者，并使我照着当尽的本分放胆讲论。

熟记这些重要原则

A . 请熟记有关基督福音奥秘的真理。

1. 在耶稣二次降临之前，神要我们像耶稣那样背起自己的十字架。
2. 如果我们在这个时代背起自己的十字架，到耶稣二次再来时，我们也要从死里复活。
3. 如果我们在这个时代舍己，将来就能得着奖赏。
4. 耶稣第一次来是为使我们罪得赦免进入他的荣耀里而受苦。
5. 耶稣二次再来是为要拯救他的百姓和审判一切的罪恶。
6. 耶稣成为从死里复活初熟的果子，我们将来也要与复活丰收有份。
7. 我们已经得到了耶稣二次再来时得基业的凭据——圣灵。
8. 想要进入神的国，我们就要效法耶稣，在受逼迫时绝不否认耶稣的名。

回应祷告：

分成小组，做回应祷告。